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Til den Gode Regenten.

Joå fritt Tyrannen det förfära-

utan rättvifa är Tbronen utan

ära.

Det, Hjelte! endaft tilhor Dig,

At vis, i trots af Tufend Kungar
Bli fior i Rätt , ej blod och krig;

Och le åt håmdens vigg, mot de-

ras hjefTa ljungan



 



All Lag år icke Rätt,

jOetta år klart, fom flår fkrifvit,*) at

all Lag i famhallet av et vilkor för /all-
heten där. Så vidt fom detta vilkor

bjuder frihet och ratt, det är, år et

vilkor emot alla vilkor, utom naturens

förfta och enda fanfärdigt heliga, få vidt

år detta vilkor godt och lyckligt, få vidt
år det allmånneligen heligt.

Ty, at vara, år för hvarje dödelig
det förfta heliga af alla vilkor — det

andra år det, at vara få val fom man

kan. Hvarje vilkor för månnilkjan, fom
ftnder emot dessa år orättvifa, hvarje,
fom år detta enligt år rätt och en he-

lig Lag.

Och denna år månnilkjans förfta

Mtt, at vara få lycklig, Jom hon kan:

A 3 Men

Dagbladet Patrioten pag.
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Men njuta denna rått år vara fri: fkyd-
da denna frihet år vara rättvis.

Således år råt tvila bagn for allmän
rätt. Det var för detta ändamål, lom
männifkjofna hafva en tid fig förenat
och någon gång fagt til en Stor Man
ibland dem: Kom! — du fkal den
vidmagthålla ibland ofs och hafva magt
at taga vår hånad på den, fom vågar
den kränka: dertil låne vi dig alles vår
Kyrka: derfore har du at anfvara o is.
Och fä Hro Konungar komne i verlden.

Det år ifrån denna tid, (om män-
nifkjorna vant fig at begära rätt och lag,
denna naturens egen allom öpna gåfva,
af fina likar, at ej tänka fig en lag,
utan en nådig vilja, at ej tånka fig en
dom, utan et behag: och ifrån denna
tid hafva de ock ftädfe behöft, at gö-
ra fig ljelfve denna fråga — hvaä
är fanning?

Fok
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F olket i hvarje land, det antal af

månnifkjor, lom dår lefva under famma

allmänna Lagar och famma allmänna öden

dela, år det, fom i hvarje land vi kalle

det allmänna. Som af delfa månnifkjor
hvarjes forfta rätt år denna "at vara få

lycklig, fom hon kan”, få är ock den-
na det allmännas forfta rått, at njuta
högfia möjliga Jällhet.

Hvarje medborgares fria åtnjutande
ak denna rått, ”at bidraga til och njuta
det allmännas högfta fållhet” år borgs*
lig frihet.

Denna med all folkets rått år i

villa Stater til vårdande anförtrodd nå»

gon vils man, med et allmänt namn,

Regent kallad. Och år fåledes det för-

Ra, fom folket af en fådan man har at

kråfja, detta: allman frihet och all-
mant väl.

w
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trägna folkets ratt år då en Konungs
förfta plikt, ty derföre år han Konung,
och derföre flår han til ånfvän Hvar-
je brott derenlot år et beröfvande af
en våfendtelig del äf folkets fållhet, år
et brott emot Guds eviga ordning, et

tyrännifkt våld, af ilfka eller falfk lått-
finnighet öfvadt, fom öfver hvarje brott-
fiings hufvtid en dag kommer åter med
förbannelfe-

Vorda allmän frihet år en Konungs
förfta vishet; ty vishet år det ådlä
förftånd, at vinna fällhet och åra/

Hvilken flaf i fina bojor prifaf en

tyran? Hvilken ufling i förtryck krofiaf
ej, om han kan, fin förtryckas e? Hvil-
ken emot våldföraren år Guds och fam
ningens oföränderlige, evigt talande döm!
Des bokftaf förfärlig, fom himmelens
ljungeld, fom fölen, evigt klar kan af
inga åldrar fördunklas. Och fmicfrets
fega låffång, fom et våder, förgänglig

och
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och lått, år ej en mans en Konungs
åra. Rullande i vålluft och veldiga
nöjen, förbannad af hvarje årlig man,

fom torftig i mödor, år fl af för ar må t-

ta hans luftar, år Konungars Konung
en ulling.

Vörda allmän frihet år en Konungs
plikt; ty frihet år folkets rått, och för
denna år han Konung hår i veriden.
Han år fatt af roiket til en Höfding, ej
öfver, men under deras Rått. De haf-

va fatt honom före det vilkor, at den

uidmagthålla; men det at i Jlillhet nja,'
ta den, hafva de förbehållit fig Jjeljve.

Kled et ord: det år en Konungs plikt
at befordra allmänt vål. Då, at den-

na plikt emot folket må fullgöras, fom

månnilkjor ej altid fjelfye fprftå fic hög-
B fta
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Ka väl, är det hans rått, at för detta
förefkrifva vifsa allmänna vilkor, hvar-
efter de gemenfämt til högfta fållhet fko
la kråfva. Sådant vilkor år Lag.

Nu händer det, at mennifkjor af

dårfkap ej följa den regel, fom til det-
ta ändamål leder: det är, Arida o

mot, eller på något fått folket beröf-
va allmänt vål. Deffe i Samhållet äro

brottflige. Då, fom denna är fol-
kets förda rått "at njuta högda möjli-
ga fållhet,” få år ock dernäft den, at

fårjvara fin vätt.

Ofta fker, at fädant förfvar af fol-
kets rätt ej kan vinnas, utan at dåren
des fållhet beröfva: fker, at folket til
des fåkerhet, af fruktan nödgas taga
hämd i brottslingens blod. Och fåle-
des är i de lyckligafte Samhålls Lagar
på jorden, på månniikjans heligafte råt-
tigheter bygde, öundvikelig denna grym-
het,. at påbjuda firaff.

Straff
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Straff är folkets håmd på den, fom
det förolämpat. Hvarje inbrott i någon
dödeligs rått, at vara lycklig, ej på föl-
kets heligafte rätt til förfvar af allmän
fåilhet grundadt, är ej ftraff, men våld
blott. Och, fom hvarje brottfling
med hvarje männifkja äger lika månfk-

lig rått, fä är intet fira K rättmätigt,
utan det, hvars fölgd får Jamhållets fäll-
het är nödvändig. Ty i hela den 8to-

ra, allom öpna boken af naturens förfa
Lag, finnes, vid des eviga helighet jag
fvär, ej til ftraff et enda bud.

Det är fedan månniikjor i Samhål-
len ingått, och til gemenfamt förfvar
af gemenfam rått fig fammanfvurit, fom
detta blifvit nödvändigt, fä vida det all-
mannas bålia är mera, ån hvarje en-

fluldt månnifkjas för fig.

Straffa är en Konungs rått, för det
at ■ folkets rått är honom anförtrodd:
men honom åligger; at ftraffa efter håg-

B 2 fia
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fa rättvfa^ det år, få vidt fom det all-
itiänhas och hvarje Medborgares Janna
fäthet. frihet och fäkerhet det fordra.
Det ar de linå tyranners vana at rala i

firafFande, de (förre gifva nåd — och
de vife Konungar allena göra Rått.

De vife Konungar göra rått, men

icke nåd. Dem åligger at emot hvarje
brottfling öfva folkets rått; ty det år ej
deras, men fanningens dom, fom år öf-
ver honom. Månnifkjan, född under
Himmelens egen domfiol, år få blindvis

ej fåld under en ulel dödeligs nyck, et

nådigt behag kallade.

Nad år oråttvifa, år en förbannelfe öf-
ver jorden, fom af evighet förvåndt och
förvänder all rått, år de onde Konungars

ur
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ur afgrunden upftigne fkyddsångel —

den förtrollnings kiaft, med hvilken de

Hrida et bländfken omkring deras onda

gerningar och med blindhet beflå folket,
med hvilken de förkjufa ofta fjelfve hjel-
tames höga finnen, och afftyra håniden,
fom ar öfver deras hufvuden.

Nåd emot olycklige, ej brottflige,
och nåd för (träff, fom ej nöden (den-
na i detta är rättvilan) fjelf befaller, är

ej nåd; men rätt, hvart.il all helig Lag
förbinder.

Intet för någon varelfe under folen är

heligt, utan det, fom är för des möjli-
ga högfla Jällhet eller ära nödvändigt.
Intet för något fambälle, för något folk
i veriden är heligt, utan det, Jom gör
det allmännas heder och häfta. ■ Nu

B 3 åro
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äro Lagar i famhällen ofta harharhht vi!-
de, ofta tyrannifkt grymme, naftan altid
ovife och väldLmme, til det allmännas
&ada öfvadc derföre är all Lag
icke helig.

All Lag, fom ej är helig, förbinder
ej, och hvarje Lmhäile al grymme och
våldfamme Lagar tryckt, äger rätt at

dem förkafta. Ty des första rätt är til
allmänt väl, den andra är, "at denna för-
Ivara mot inbrott af.väldiamma händer.”
Hvad är Defpotens alla förfärliga bud
emot en enda hänryckning af denna, all-
rådande känfla af rätt, af sanning, den
Naturens Herre allena af evighet gifvit
för Lag i hvarje ädel fjäl! Det gT
ves intet samhälle på jorden, där icke
hundrade Lagar, hvarje i ht tidehvarf
upfdgit och i fin lilla gyllende - ålder
herrlkat öfver folk och (eder, och åter
för andre lika vanfklige smädats 'och för-
kastats. Om så den evige finnin-

gen,
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gen, tingens heliga ordning, vore om-

bytelig efter hvarje nyck af et defpotifkt
finne O, Gud! Hvad vore

Du — och männiikjan!
En Konung må då ej i alt handla

efter urgammal fed och mannifkjors Lag:
ty all Lag, fom ej är helig, är våld. Om
detta än i Sekler {kulle refa tyrannerne,
fmåfinnighetens höfdingar, deras throner,
och uprätthålla o rät tvi fans fpira högt öf-
ver folket i des mörker, fkulle det dock
en dag, bedrägligt i all des vilda Kräng-
het, Korta dem djupt i det fall det fjelf
för dem bereder. Så har i verldens
alla tider våldet orfakat Krid, förvirring
och brott här på jorden, och allena rätt-

vilan, denna hos hvarje ädel Guds leen-
de mildhet , återfört frid och lyckfalighet
ibland folken.

En Konung må altid handla efter
rått, ty all vätt år helig. Den år den

HögKes öfver verlden utfpridde ljus af
des
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des eviga vifhet, det han gaf ofs med
lifvet. Hvarje dåre, som det for-

aktar, är brottflig emot Guds egic
Maj e (tät.

Således — markorn det vål! är det-
ta fanning:

All Lag ar icke Rätt.
Och Konungars och Medborgares all
Rått och Plikt är blott, at [öka, njuta
och förfiara det allmännas hbgfla fällhet.

Då sålunda hvarje upfyller fin plikt,
sker allmän rätt, och år således all-
män rättvija den Janna grunden til
allmänt vål»

Ty — allmän råttvifa år den fanna

grunden til allmän frihet; emedan
den år hägn for allmän rätt, och

åtnjutandet af denna rått år frihet.
— all-
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6 Af

— allmän rättvifa år den fanna gran-
den i\\ goda feder x ty fjelf den hög->
fte af alla Dygder, år det ingen laft,
fom hon ieke hatar:
— allmän rättvifa är den fanna grun-

den til allmän jämnlikhet; ty den gif-
ver hvarje dödelig denna famma

rått, "at våra få lyeklig fom han
kan" — det år, /Z mycket fomnatu-
ren honom dertil gifvit förmåga;
få vidt han ingen fkadar—- Och

denna; meti ingen annan år den

jåmnlikhet, til hvilken naturen fjelf
ofs allom rått gifvit:
— allmän rättvifa år den fanna grun-
den til allmän Jäkerhet ; ty dår orått

ej gifves^ dårgifves ej våld, oehdär

ej våld år, dår år fäkerhet;

Men dår allmän jämlikhet och frihet
år åtföljd af allmän fåkerhet och goda
"eder, där ock råder allmänt våk
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en

Af all frihet är för hvarje famhålles väl-
itänd den mätt nödvändiga denna, at
bruka fit förftånd: dernåft den, at få
uplyja andres ; ty allmän uplyfning är för-
fia och vijjafe fieget til allmänt vål. O
mätte denna himmelfka sanning refas til
odödlighet högt öfver minnet af all vår
fordna triumferande ftorhet! Måtte dår
hvarje Svenfk man låfa den fanna grun-
den til fin lyckfalighet!

Men hvarje vilkor för friheten at up-
lyfa .är för fjelfva uplyfningen en lag,
en lag för fcrftåndécs egen eviga frihet.

Evig är denna frihet, ty des gräns
år naturens. Måtte ingen dödelig föka
at fätta derföre en ny! ty hvarje kg-
Kiftning, fom dridet emot naturens egen,
år mifslyckad -— hvarje lag, fom år våld
pä den minda medborgares frihet, år
orättvis.

Likvål, o J Furftar —1 få flört år
Ert välde öfver månnifkjor! — likväl år
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en enda grad af godt i Edra gerningar
mågtig at hånrycka ofs til en allmän för-

kjusning. Så lått hafven J at blifva Jor-
dens Gudar.

Men hos ingen Konung på jorden
gifves en ftörre Dygd ån den, at upfyl-
la fin plikt: och det högfta beröm, lom
den häfte Konung i verlden råttvift åger,
år detta —— få mycket felar Du mindre,
ån andre.

Ålfka fanningen , år en Konungflig
Dygd, om ock hos den lågfte af med-
borgare funnen: hos en Konung år Him-
melens vålfignelfe ofver jorden, den Hans

vrede långe nekat jofs dödlige. Arad
vare den Regent, fom djupt ur förvil-
le!len af des egen bedrägliga Ståt, och

djupt ur mörkret af des fmickrares lög-
ner, hjeltelikt vågar at kalla en enda ftor

och fri fanning til folkets lyckfalighet,
och fin egen. Och fkam och ne fa vare
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evigt öfver den, fom ädelmodigt kal-
lad til hans Thron, ej vågar at fritt och
årligt Aga sM, hvad han känngn

En ärlig man fer i hvarje fak ej mer,
ån en fak, ej mer ån en enda fann nio-

ralité: fer, at hvarje fak år god eller
ond, rått eller orått , och derefter dom-
mer, talar och handlar. Hans väg til
Sållhet är ej den, fom trålar fmyga.
Den leder oftaft bland faror til drifti-
ga brott emot Samhällens Lagar i ty
for honom år ingen Lag helig, utan

den enda fanna heliga — Guds och
Naturens!

En oärlig allén ak är under conjun?
cturen en evig Haf, köpt af nåd och
såld under våld, Hans mörka ovi6a

Kig
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ftig til fållhet, fom han tänker., är lyc»
kans fala trålars gång. Och, om han
en enda gång, til undran, (kulle blif-

va til högre och friare upfåt lyft, är

han feg för hvarje fara honom möter,
år han färdig mot Gud ? mot hg fjelf
och hela verlden at ropa ut en evig
lögn, blott för. at behålla et ufelt lif,
det han til fin och månfklighetens ne fa

ännu en tid vil bära»

Men fådant ! verlden är männiikjors
öde. Ofta är fjelfva den frora, den fria

hjeltarnes dygd, fom förtjente eviga äre-

ftoder, hånhgt befpottad, och ftraffad*
och hatad, och plågad. — Men veklin*

gars låttfinniga brott, af lift och af lyft-
nad til våld och til välde begågne (ty
(å når år oåran med tyranniet före-

nad) begråtne — förlåtne! Dock -- i
C 3 Hdef
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ödet var aldrig rättvisan. Det år i
Seklernas; i kommande verldars beun-
dran, o Hjeltar! där J basven Er be-
löning. Och hvad fkulle gifva Er den,
om icke Odödligheten?



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


